

22  
СЕНТЯБРЯ  
1933 г.  
№ 8

ДАЕШЬ

УГОЛЬ

Орган Осиновского  
партколлектива  
поселсовета, рудкома  
и рудоуправления.

## ОЧИСТИМ РЯДЫ ПАРТИИ ОТ КЛАССОВО-ЧУЖДЫХ ЭЛЕМЕНТОВ К ЧИСТКЕ РЯДОВ ПАРТИИ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НИ ОДНОГО ПОЛИТИЧЕСКИ НЕГРАМОТНОГО КОММУНИСТА

Большевистской самокритикой проанализируем ряды нашей партии

Из резолюции общего партсобрания по докладу т. Остренко  
о чистке партии и ее задачах

Чистка рядов партии является главным орудием борьбы партии с оппортунизмом всех мастей, орудием борьбы с враждебным классовым элементом, проникающим в ряды партии.

Чистка партии укрепляет волю и мощь партии, являясь главным условием в выполнении плана на 2-й пятилетки:

Чистка партии послужит могучим средством в деле сплочения партийной организации и очистки ее от классово-чуждых и разложившихся элементов, примазавшихся в партию, и явится стимулом мобилизации партийных рабочих масс на ликвидацию прорыва угледобычи и строительства.

**Чистка партии в условиях Осиновской партийной организации.**

В период, когда имеются в наличии факты явного саботажа в выполнении директив партии и правительства о перестройке угольной промышленности и явного оппортунизма в деле выполнения плана угледобычи и строительства (9-я штольня.)

Факты притупления классового чутья и сращивания коммунистов с враждебно-классовыми элементами и под давлением этих элементов допущения явного вредительства на производстве.

Несмотря на низкое качество подготовки, подготовительная работа к чистке ячейками—развернута недостаточно, поэтому рудничное партийное собрание предлагает:

1. Партийным ячейкам усилить подготовительную работу к чистке, особенно по линии подготовки комсомольской, профсоюзной и других общественных организаций.

2. Укрепить партдисциплину в партийной работе, особенно на производстве, таким образом, чтобы вопрос чистки стал центральным вопросом работы ячеек.

В декадный срок проверить работу партийных школ.

С точки зрения обеспечения посеждения коммунистами школ и качества учебы в этот же период принять решительные меры к налаживанию работы партшкол.

Через подлинно большевистскую постановку партийно-массовой работы, при большевистской самокритике мобилизовать парторганизацию и лучшие силы рабочей массы на выявление оппортунизма и чужаков, примазавшихся к партии, этим самым обеспечить успех чистки рядов Осиновской парторганизации.

Производственно-техническая конференция

### Из доклада управляющего районом т. Емельянова

Положительной стороной нашей перестройки является то, что рудник в течение последних 3 1/2 месяцев абсолютную угледобычу увеличил на 60 проц., хотя еще и не выполняет плана.

Производительность труда рабочего за этот же период увеличилась на 20 проц.

Подготовительные работы штреков стали достигать 60—65 метров в месяц вместо прежних 15—30 метров квершлага вместо 10—15 метров стали иметь ухода 45—60.

Отрицательной стороной нашей работы является то, что наши инженеры и техники в абсолютной своей массе еще не научились работать в очистных забоях.

Во всех очистных забоях как: лавах, камерах и уступах не только отсутствует режим цикличности работ, но и в большинстве случаев по продвижению очистного забоя не составлены графики работ. Изучение кровли на большинстве пластов отсутствует, вследствие чего мы имеем частые, преждевременные обвалы камерных и уступов, благодаря чему добыча имеет скачкообразную кривую.

Таким образом получается, что не инженеры и техники управляют кровлей, а кровля ими.

Второе не менее важное — это

умнее управлять механизмами. Мало того, что нужно шахту насытить механизмами, а главное нужно суметь заставить работать механизмы с полной их нагрузкой, между тем работе механизмов уделяется совершенно недостаточное внимание.

Так, например, отбойные молотки на 6-м уклоне больше лежат, чем работают только лишь потому, что наши механики и инженеры не научились делать закалки пиками, что вызывает не только простой работы молотков, но и колоссальные перерасходы их стоимости.

Конвейеры часто имеют простой потому, что их зажимают стойками, засыпают углем и естественно конвейер вместо его качания на каретках, ползает по спрессованному углю.

Ну и последнее.

По наличию рабсилы, по фронту работы и наличию механизмов рудник имеет все возможности на 100 проц. выполнению плана угледобычи. Беда наша в том, что некоторые из ИТР до сего времени не взяли руководить надлежащим образом производством, организацией труда и использованием механизмов. С этим саботажем от

### Не успокаиваться, а систематически, повседневно очищать ряды партии и комсомола от классово-чуждых элементов

По материалам газеты „Даешь Уголь“ от „7“ сентября в № 5 в статье о кулаке Табаргине коллектив комсомола материал расследовал и выявил, кроме того, что Табаргин ложным путем пробрался в партию, комсомол, куда вместе с собой протащил свою сестру.

Материал газеты подтвердился. Табаргин из членов партии исключен, как сын кулака и сам кулак, сестра Табаргина из комсомола исключена, как дочь кулака.

Параллельно с этим материалом, вскрыт еще ряд кулаков:

Григорьев секретарь комсомольской ячейки школы Горпромуча—сын кулака, пользуясь доверием масс как секретарь комсомола растратил две тысячи казенных денег.

Клейменова, член бюро коллектива ВЛКСМ—дочь кулака.

Григорьев и Клейменова из комсомола исключены, как кулаки и классово-чуждые элементы, присо-

савшиеся к комсомолу контрабандным путем.

Вместе с ними исключены из комсомола Дандяк и Муратов, как классово-чуждые элементы.

Бюро коллектива ВЛКСМ не должно успокаиваться на вскрытых и выгнанных из рядов комсомола кулаков. Факт засоренности комсомольской организации подтвердился.

Комсомол должен систематически заниматься самопроверкой своих рядов, вскрыть и выгнать из рядов комсомола всех классово-чуждых элементов, мешающих и под маской комсомольцев срывающих социалистическое строительство.

Таких, как Табаргин Дандяк, Григорьев и Муратов еще много в рядах комсомола и партии.

Их нужно немедленно пролетарским чутьем и большевистской самокритикой вскрывать и очищать от них.

### Вместо добычи очковтирательство

Десятая штольня в первой декаде сентября при наличии комплектов 80 проц. план угледобычи выполнила на 88 проц., мотивируя причиной невыполнения плана недокомплектом рабочих.

С 9 сентября штольня пополнена рабсилой до 113 проц. к плану. Но вместо увеличения угледобычи фактически снижена с 88 проц. на 80, мотивируя отсутствием

фронта работ, в то время как подготовительные к выемке запасы по девятому пласту и нижней пачки десятого пласта рабсилой некомплектованы и находятся в нерабочем состоянии.

Главный инженер Михалев и остальной адмтехнический персонал вместо поднятия добычи угля занялись очковтирательством.

дельных лиц нам нужно не только в административном порядке, но и секции ИТР в общественном отношении вести беспощадную расправу. Нужно тем, кто не научился до сего времени умело руководить, не приобрел достаточного

опыта всячески помочь в их работе. Саботажников, нежелающих работать, по мере выявления их лица, нужно немедленно с рудника изгнать, как людей не только своим бездельем тормозившим дело, но и мешающих работе другим.

### СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ ПО РУДНИКУ

Наименование участка	17 сентября		18 сентября		19 сентября	
	Добыто	проц. к плану	Добыто	проц. к плану	Добыто	проц. к плану
<b>Перв. горн. район</b>						
1-й участок . . . .	476	79,3	600	100	580	96,6
2-й участок . . . .	354	78,6	448	99,5	475	105,5
Капит. работы . . . .	22	13,2	22	13,2	24	14,4
<b>10 штольня</b>						
1-й участок . . . .	164	86,3	167	87,8	193	101,5
2-й участок . . . .	201	72,5	223	84,1	225	81,2
<b>9 штольня</b>						
1-й участок . . . .	136	144,6	147	156,3	119	126,5
2-й участок . . . .	215	104,3	203	98,5	193	93,6
6-й уклон . . . .	142	67,9	171	81,8	203	97,1
9-й уклон . . . .	42	155,5	36	133,3	40	148,
<b>4 штольня</b>						
1-й участок . . . .	4	23,5	4	23,5	5	29,4
2-й участок . . . .	220	80,5	222	81,5	240	87,9
<b>По руднику:</b>	1976	80	2253	91,3	2297	93,1

# Через заочную конференцию вскроем лицо саботажников

## РЕШЕНИЯ Ц.К. ВКП (б) И СНК СССР ОБ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

### ГОВОРИТ НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА ДЕСЯТОЙ ШТОЛЬНИ ТОВ. ТАКМАКОВ

У нас неблагоприятно обстоит дело с доведением задания до рабочего. Получается так, что рабочий не знает твердо возложенного на него задания. Август месяц знаменателен тем, что в раскомах вдиловках проходила барахолка. Рабочие в раскомандировке не видели правильного делового подхода к подготовке и спуску его в шахту.

Сентябрь месяц в этом отношении дал более положительные результаты при соответствующем нажиме удалось добиться более четкой и рациональной работы раскомандировок. Проходка штреков неудовлетворительна. За первую декаду сентября пройдено только 19 метров. В отношении общей оценки работы с положительной стороны надо отметить, что технический молодежь весьма интенсивен и энергичен.

Отрицательной стороной является непосредственно десятник пятого кандалепского пласта тов. Трофимов, который продолжает отщельваться трескучими фразами и ссылкой на объективные причины. Трофимов попросту занимается симуляцией и саботажничеством.

### Производственно-техническая конференция

#### Из доклада главного инженера Р. У. тов. Суханова

Количество инженерно-технических сил шахт на 1-ое сентября таково: ответственных—22 и практиков—154, из них: на первом районе мы имеем надзора—70 человек, капитальной первой—30 чел., 9 штольня—58 чел., 10-я 53 и на 4-й штольне—32 чел.

Работа на руднике по количеству надзора и инженерно-технических сил должна бы быть удовлетворительна, но с качественной стороны надзора дело обстоит далеко неблагоприятно.

ИТР в основном молодежь, проходят здесь производственную практику и зачастую не справляются с возложенными на них задачами.

Партийная прослойка на руднике среди технических сил—40 проц.

Составление и внедрение графиков.

В июле месяце на всех уклонах квершлагов и основных штреков графики составлены с учетом соответствующей организации труда и технической подготовленности забоев, который медленно внедряется в жизнь потому, что инженерно-технический персонал не мобилизовался по настоящему на их реализацию.

Следует отметить чрезвычайно преступное отношение к внедрению графиков. Пример, 4-я штольня увеличила сырьевую работу за первую декаду сентября на 10 проц. по сравнению с августом.

Первая капитальная позорно отстала.

Несмотря на механизацию и на достаточное количество инженерно-технических сил выполнение проходки выработок по уклону составляет 50 проц. По центральной штольне проходка выработок на 10-11 п. м. тр. за первую декаду сентября.

### Выведем рудник из прорыва

#### Говорит нач. участка центральной штольни

Тов. Карлин.

*Систематическое невыполнение плана угледобычи по эксплуатационному участку центр. штольни до 15 сентября было главным образом за счет недокомплекта рабочей силы и при развернутом фронте работ была неправильная расстановка сил, т. е. приходилось помимо желания перебрасывать рабочих из забоя в забой.*

*На сегодня мы имеем по участку 100 проц. комплект рабочей*

*силы и сделали правильную расстановку сил, т. е. разбив и прикрепив рабочих за десятники ками и бригадами. Мой участок должен давать 100 проц. добычи угля и этого я добьюсь.*

*Для ликвидации прорыва как на своем участке, так и на руднике вызываю на соревнование 10-ю штольню в лице тов. Пудина и тов. Михалева.*

КАРЛИН.

### Постановление бюро партколлектива

В номере 6 от 9 сентября в газете „Даешь Уголь“ в статье „Новожилов залез не в свою колею“ факты не подтвердились. Характеристика дана Новожилову неправильно. Новожилов является одним из лучших секретарей рудника. Материалы даны с места Новожилове ложные.

Ответ редактора Стародумов, не проверив материалы пропустил в газету и тем самым компрометировал партруководство десятой штольни. Кроме этого второй работник редакции без согласован-

ности со Стародумовым выставил требование от редакции о снятии Новожилова с работы, на что редакция не имела права.

Стародумов как ответ редактора не проверив материал выпустил газету в свет.

За невнимательное отношение к материалам и не проверку их за допущенные ошибки в газете № 6 от 9 сентября о Новожилове тов. Стародумову поставить на вид, с опубликованием в печати. Предупредить не повторять в дальнейшем подобных ошибок.

Партколлектив.

Составленные нормы и расценки, правда, с большими затруднениями внедряются, но все же дают свой результат. 10 тыс. руб. начислено по прогрессивки на июль месяц и 23 тыс. за август.

Тов. Сахаров—6-я штольня по тарифной ставке заработал 160 руб., а с прогрессивным начислением сумма его заработка выразилась в 420 руб. Тов. Тарапанов сделал 8 упряжек заработал по тарифной ставке 83 руб., а с прогрессивным начислением за работал 131 руб. Тов. Васильев заработал 344 руб.

Выполнение плана угледобычи и себестоимости нужно отметить по углю находимся в глубоком прорыве, себестоимость выше плановой. За июль месяц программа угледобычи выполнена только на 84 проц. за август на 77 проц., за первую декаду сентября дано только 18 тыс. тонн. вместо 24 тыс. тонн. Себестоимость в июле месяце на 65 коп. выше плановой.

Введение прогрессивной оплаты труда дает уже благоприятные результаты. Составление норм и расценок, правда с большими затруднениями, внедряются и дают свои результаты.

За июль месяц начислено прогрессивки 10000 рублей, за август месяц—23000 рублей. Август месяц характерно показал рост прогрессивной оплаты труда.

Тов. Сахаров (6 штольня) по тарифной ставке заработал 160 руб., а с прогрессивным начислением сумма его заработка выразилась в 420 рублей.

Тов. Тарапанов за 8 упряжек по тарифной ставке заработал 83 руб., а с прогрессивным начислением сумма заработка выразилась в 131 руб.

Тов. Васильев по новой прогрессивке заработал 344 рубля

### ГОВОРИТ ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР ДЕСЯТОЙ ШТОЛЬНИ МИХАЛЕВ

Одним из отрицательных моментов работы штольни является график окончательно не проработан, что это в значительной мере влияет на невыполнение плана. Эта такая простая истина, которая не требует никаких доказательств, но несмотря на это работники десятой штольни все же недопонимают этого вопроса.

Проходка штреков недостаточна. Главным образом, нужно отнести вину за счет чрезвычайно большого времени на бурении скважин. Нам необходимо добиться того, чтобы бурение скважин проходило не более как в течение трех часов.

Компрессор работает, а молотки не вводятся. Несмотря на ряд настойчивых и категорических требований крайуправления, мы не можем ничего добиться. Несмотря на категорические требования к начальникам участков штолен молотки все же не работают. Главным виновником является начальник участка Такмаков.

Плохо обстоит дело на южном участке, который совершенно завален породой. ИТРовцы недооценивают младшего персонала, не учитывают важности очистных работ, в то время как очистные работы являются главным звеном шахты.

### Выполнение плана угледобычи и себестоимость

Нужно отметить состояние главного прорыва рудника, добыча угля за июль месяц выполнена только на 84 проц., а за август—на 77 проц. В сентябре за I-ую декаду дано только 18 тысяч тонн вместо 24 тысяч тонн. Себестоимость в июле на 65 коп. выше июньской.

Особенно нужно отметить отставание протомстройательства. Темп работы в настоящий момент чрезвычайно низкий. Гражданское строительство не далеко ушло вперед от протомстройательства.

Со стороны ИТР на отдельных объектах работ наблюдается саботаж, который необходимо в ближайшие дни изжить, что в отношении злостно проявляющих себя саботажников будут приняты жесткие меры взыскания.

Количество инженерно-технических сил в шахтах на 1 сентября таково: техников 47 ч., ответственных—22 ч., и практиков—154 ч., из них на: 1-ю—70 ч., капитальная первая—30 ч., 9-я штольня—8 чел., десятая штольня—53 ч. и на 4-й штольне—32. Работа на руднике по количеству сил ИТР и надзора должна бы быть удовлетворительной, но с качественной стороны надзора дело обстоит далеко не благоприятно. Итэровцы, в основном молодежь, проходят у нас производственную практику и зачастую не справляются с возложенными на них задачами. Партийная прослойка на руднике среди технических сил 40 проц.

### Выпуск 8-го номера задержался из-за отсутствия пишущей машинки

Отв. редак.—СТАРОДУМОВ.

Горлат 601.

тип. Кузнецкстрой